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Kaszab Zoltán Emlékhét 
2023. szeptember 15. és szeptember 23. között 9 napon át 

tartó rendezvénnyel emlékeztünk a farmosi születésű Kaszab 
Zoltán rovarászról, akiről egy parkot neveztünk el szülőfalujá-
ban. A programsorozat célja az volt, hogy minden korosztály-
nak megmutathassuk a rovarok mérhetetlen nagy fontosságát, 
valamint hogy a helyi lakosság megismerje Kaszab Zoltán mun-
kásságát. Örülünk, hogy sokan, helyiek és távolabbról érkezők 
is részt vettek az emlékhét egy-egy programján, boldogok va-
gyunk, hogy a Kaszab család, - Kaszab Zoltán lánya, unokái és 
dédunokái-, a hét folyamán két alkalommal is ellátogatott hoz-
zánk. 

Az első napon a Bogárháton Bemutatók interaktív színház-

bemutatóval tanította a farmosi óvodás gyerekeket a rovarok 
szeretetére, Vásárhelyi Tamás biológus pedig a farmosi iskolá-
soknak mutatta meg, hogy beporzók nélkül nincsen csoki. A 
biológus interaktív élménypedagógia-óráján a Matolcsy Miklós 
Általános Iskola tanulói nem csak a rovarokkal, hanem az élővi-
lág sokszínűségével is ismerkedhettek. Tamás több szemléltető 
anyagot is mutatott, és itt hagyott egy 30 méter hosszú kötelet, 
hogy ki tudjuk húzni és megmérhessük, hol férne el egy bálna 
az iskolában.  Kollár Katalin és Szarvas Attila pedagógusok ve-
zetésével a tanulók az udvaron meg is alkottak egy életnagysá-
gú bálnát, melyről Pető Dániel és ifj. Kollár Ferenc készítettek 
drónfelvételt. A készült képet a szombati Rovartani Konferenci-
án átadtuk emlékül Vásárhelyi Tamásnak.

A szombati falunap sem maradt rovaros program nélkül, a 
Vízparti Élet Háza Természetvédelmi Oktatóközpontban kiállí-
tást rendeztünk be a Rovarok című fotópályázat legjobb képe-
iből. A fotókiállítást és Kaszab Zoltán munkásságát bemutató 
állandó kiállítást számos érdeklődő tekintette meg a falunap 
alkalmából. 

Vasárnapi mesedélelőttünkön a gyerekek játékosan tanultak 
a rovarokról Lovranits Júlia Villőtől, aki biológusként a Du-
na-Ipoly Nemzeti Park környezetinevelési szakembere, írónő-
ként pedig több, gyerekeket a természet szeretetére nevelő me-
sekönyv szerzője. 

A hétfői napon a Farmos Rózsa Nyugdíjas Egyesület székhá-
zában tartottunk méz-, sütemény-, lekvár- és pálinkakóstolót, 
közben arról beszélgettünk, hogy milyen fontos szerepe van a 
rovaroknak, mennyi féle élelmiszer meglétét köszönhetjük ne-
kik. A beporzó rovarok fontosságáról Bozóki Balázs és Medve 
Zsolt tartottak ismeretterjesztő előadást. 

Szeptember 19-én a könyvek lapjairól elevenedtek meg a ro-

varok, Szarvas Angéla a farmosi könyvtárban tartott előadást 
Rovarok az irodalomban címmel.

Szerdán a Szent Péter és Pál katolikus templom padjai teltek meg 
a rovarok iránt érdeklődőkkel. „Isten szereti-e a rovarokat?” - tette 
fel a kérdést Bozóki Balázs, aki előadásában bibliai igeversekkel 
alátámasztva érvelt amellett, hogy mivel a rovarok Isten teremt-
ményi, ezért a hívő embernek becsülni kell ezeket az állatokat is.  
Csütörtök este a Koshalmi Őshonos Állatparkban készítettünk 
rovarhoteleket, figyeltünk meg éjszakai életmódú rovarokat, 
kertmozi műsorában pedig egy hangyaboly életét bemutató 
mese került a mozivászonra. 

A hétvége felé közeledve is szerettük volna megszólítani a 
kisgyerekes családokat, ezért pénteken Baranyiné Deák Mária 
óvónő várta a kicsiket és nagyokat is bábjátékkal a Könyvtárba.

Szombaton, szeptember 23-án, Kaszab Zoltán születésnap-
ján, Kaszab Zoltán Rovartani Konferenciát tartottunk a farmosi 
Művelődési Házban. A konferencián több hazai rovarász kuta-
tó mellett helyiek is tartottak előadást, és olyan személytől is 
hallhattunk beszámolót, aki személyesen ismerte és dolgozott 
együtt Kaszab Zoltánnal. A nap végén a művelődési ház mel-
lett lévő kis parkban átadásra került Nyitrai István által faragott 
Kaszab Zoltán emlékmű. Bíró László István természetfotóival 
díszített kis park a Kaszab Zoltán park nevet kapta, ahová egy 
ismeretterjesztő tábla is kihelyezésre került. Örülünk, hogy a 
park elnevezésével örömöt okozhattunk a Kaszab családnak, és 
több jelenlévő biológus is elismerte, hogy öröm látni, hogy egy 
kis falu megemlékezik egy magyar zoológusról, közteret nevez-
nek el róla, és köztéri szobrot állítanak. 

Remek 9 napot tudunk magunk mögött, amelyért rengeteg 
köszönettel és hálával tartozunk. Először is köszönjük Barany-
iné Deák Máriának, hiszen ő volt az, aki megálmodta a parkot. 
Köszönjük az esemény két védnökének, Sasvári Zoltánnak és 
Vidra Tamásnak, hogy vállalták ezt a szerepet, mögénk álltak, 
és jó tanácsaikkal biztattak. Hálásak vagyunk a hét folyamán 
programot tartóknak: Bogárháton Bemutatók, Vásárhelyi Ta-
más Fortélyos Játéktára, Lovranits Júlia Villő - író, biológus, 
Bozóki Balázs, Medve Zsolt, Szarvas Angéla, Baranyiné Deák 
Mária. Megtiszteltetés számunkra, hogy felkért előadóink elfo-

gadták meghívásunkat a konferenciára: Árva Gergely, Perego-
vits László, Szél Győző, Varga Zoltán, Vásárhelyi Tamás. Szo-
kásához híven, lenyűgöző alkotást hozott létre Nyitrai István 
fafaragó művész. A fáért a tápiószelei Nemzeti Biodiverzitás és 
Génmegőrzési Központnak jár a köszönet.  Hálásak vagyunk 
annak az öt személynek, akik a szervezési feladatokban a hét 
folyamán folyamatosan segítséget nyújtottak: Baranyiné Deák 
Mária, Bugyiné Gyürki Andrea, Mudrák Ottó, Spengerné Ani-
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kó, ifj. Szarvas Attila. Köszönjük szépen Farmos Község Önkor-
mányzatanak a park átnevezésének támogatását és az emléktáb-
lát.

További támogatóinknak is sokat köszönhetünk, hiszen nél-
külük nem jött volna létre az emlékhét. 

Segítők és támogatók: 
	– a fotópályázat zsűritagjai: Bozóki Balázs, Justin Balázs, Sas-

vári Zoltán, Vidra Tamás
	– a fotópályázat résztvevői
	– Adamecz Szilvia
	– Ábrókné Julianna
	– dr. Ácsné Hild Jolán
	– Árva család
	– Böjti Károlyné
	– Csillik Sára Anna
	– Farmos Rózsa Nyugdíjas Egyesület
	– Farmosi Értéktár Bizottság
	– Farmosi Hagyományőrző Egyesület
	– Farmosi Községi Óvoda
	– Farmos Község Önkormányzata gondnokai és közmunká-

sai

	– Füri András
	– Gál Zoltán és Gál Zoltánné
	– Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtár
	– Juhász István
	– Kéki Veronika Rita
	– Kiss Tímea Biri néne
	– Községi Könyvtár (Farmos)
	– ifj. Kollár Ferenc 
	– Kollár Katalin
	– Koshalmi Őshonos Állatpark és Múlt Utcája Falumúzeum
	– Matolcsy Miklós Általános Iskola
	– Németh Gabriella
	– Petkovicsné Tóth Sára
	– Pető Dániel
	– Spenger László
	– Szarvas Attila és Szarvas Attiláné
	– Szegedi Tibor és Szegedi Tiborné
	– Szent Péter és Pál Katolikus Templom
	– Tóth Józsefné
	– Vekety Hajnalka
	– Vincze János

Bozóki Balázs, Szarvas Angéla

Újabb értékek a Turul Emlékparkban
Kedves Farmos Község Lakói!

Augusztus 19-én Farmos legújabb parkja megnyílt a világ előtt. 
Több, de ugyanakkor mégis egységes emlékművel. Szeretném, 
ha mindnyájan büszkén adnánk tovább, hogy igen, Farmos ad 
otthont elsőként őseink egyik legnagyobb uralkodójáról készült 
szobrával, Bendegúz hun nagykirály emlékének, Turul Nemzet-
ség emlékének, Hun-Magyar Törzsi szövetségek emlékének. 

A park augusztus 19. napjától  látogatható, minden érdeklő-
dőt szeretettel fogadunk. Nagy öröm számomra, hogy a szobor-
parkban többek között az augusztus 20-i államalapítás ünnepére 
Szent István király szobra is felállításra került, aki Magyarország 
első szentje és országunk legfőbb védőszentje is egyben. Azt 
megígérhetem, hogy ezentúl minden évben augusztus 20-án 
megtartjuk az Államalapításunk ünnepségét is. 

Remélem, minden farmosi magáénak érzi és tisztelettel lesz 
legújabb parkunkhoz úgy, ahogy én tisztelem, becsülöm ezt a 
kis falut, az itt élő embereket. Budapestről költöztem ide, meg-
szerettem e kedves kis települést. Sajnos, nem ide születtem, de 
szülőfalumként szeretem, védem és próbálom szépíteni közsé-
günket. Gyermekkorom óta vonzott az alkotás, építés, így nagy 
örömmel állok egyre nagyobb, merészebb kihívások elé, célja-
im megvalósításáért. Köszönöm mindazoknak, akik egy-egy jó 
szóval jelezték felém elégedettségüket, örömüket. Köszönöm 
azoknak, akik az építkezés alatt meglátogattak, akik bíztattak.   
Többször hallottam vissza, hogy „börtönviselt” lennék. Igen, 
az voltam valóban. Ifjú koromban sajnos szembe kerültem a 
törvénnyel, melyért keményen megfizettem szabadságom egy 
részével.  Aztán életem részévé vált Farmos, az itt élő emberek 
szeretete, megbecsülése. Ezek együttes   hatására döntöttem el, 
hogy ide tervezek, itt alapítunk családot és itt építem fel mind-
azt, amit elterveztem. Aki a múltam miatt megbélyegez, az te-
gye ezt. 22 évvel ezelőtti, fiatalkori hibámért nem hiszem, hogy 
életem végéig bűnhődve és szégyenkezve kellene élnem. Úgy 
gondolom, a tetteiben mutatkozik meg egy ember értéke. Az 
eltelt években bizonyítottam, emelt fővel, büszkén, de kellő alá-
zattal élhetek, járhatom az utam. 

A tavaly elkészített emlékművek után végre ez a park is meg-
valósult.

Nagy igyekezettel készültünk a rendezvényre. 18-án a sátrak, 
padok, asztalok a helyükre kerültek. Másnap reggel Tamással 
megkezdtük a hangtechnikát felállítani. Kasza Tamás vállalta a 
hangtechnika részét, ezt  kimondottan örömmel fogadtam - is-
mervén a korábban általa rendezett falunapokat, rendezvénye-
ket és sok visszajelzésből értesültem, hogy korábban minden 
rendezvényen szervező és támogató volt (legyen az iskolai, lige-
ti, vagy épp községi). Gyűltek felettünk a felhők, nem is akármi-
lyen iramban. Ugyanebben az időben Szűcs Tibi barátom, Terék 
Nikolett és Csákó Zoltán már Pesten tartózkodott. Tibi, hogy 
elhozza a 30 kg pogácsát, Niki és Zoli pedig, hogy dr. Drábik 
János urat a rendezvényre. 

Időközben az első hatalmas esőzés elmosott mindent a park-
ban. Ahogy elállt, azonnal megkezdtük a helyreállítást, viszont 
újabb felhőszakadás következett. 10 órára szép számmal érkez-
tek a vendégek, az eső ellenére is rengetegen voltunk. Az időjá-
rás okozta kellemetlenségek hatására csúszásban voltunk, vala-
mint az eső sem engedett. 11 óra után kezdődött az ünnepség 
első része. Kármán János plébános úr megtartotta a Szent István 
napi Istentiszteletet. Megható volt látni, ahogy az esőben meg-
tartott szabadtéri mise közben előkerültek az esernyők és 1-2 
perc elteltével színekben pompázva, esernyő borította a Kálvá-
ria területét. A szentmise után János atya felszentelte a Királyok 
parkjában található szobrokat. 

Azt hiszem, nagyon nagy tiszteletről, Farmos iránti hűségről, 
hazaszeretetről tett tanúbizonyságot a 87 esztendős Fejős Pis-
ta bácsi, aki az esőben, a másfél kilométeres felázott földúton 
egymaga, rokkantkocsival érkezett az ünnepségre. Ezúton is 
kívánom neki, hogy még sokáig legyen közöttünk egészségben. 

A Királyok Parkja avatójának konferálását Koleszárné Rosta 
Kata vállalta, és elég színvonalasan, szívvel-lélekkel vezette le a 
műsort. 

A szentmisét követően Vári-Kovács Péter elismert színmű-
vész mondott verset. 
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Papp-Váry Elemérné
Hitvallás

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában, 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában. 
Ez az én vallásom, ez az én életem, 
Ezért a keresztet vállaimra veszem, 
Ezért magamat is reá feszíttetem. 
Szeretném harsogni kétkedők fülébe, 
Szeretném égetni reszketők lelkébe, 
Lángbetűkkel írni véres magyar égre: 
Ez a hit a fegyver, hatalom és élet, 
Ezzel porba zúzod minden ellenséged, 
Ezzel megválthatod minden szenvedésed. 
E jelszót, ha írod lobogód selymére, 
Ezt, ha belevésed kardod pengéjébe, 
Halottak országát feltámasztod véle. 
Harcos, ki ezt hiszed, csatádat megnyerted, 
Munkás, ki ennek élsz, boldog jövőd veted, 
Asszony, ki tanítod, áldott lesz a neved. 
Férfi, ki ennek élsz, dicsőséget vettél, 
Polgár, ki ezzel kélsz, új hazát szereztél, 
Magyar, e szent hittel mindent visszanyertél. 
Mert a hit az erő, mert aki hisz, győzött, 
Mert az minden halál és kárhozat fölött 
Az élet Urával szövetséget kötött. 
Annak nincs többé rém, mitől megijedjen, 
Annak vas a szíve minden vésszel szemben, 
Minden pokol ellen, mert véle az Isten! 
Annak lába nyomán zöldül a temető, 
Virágdíszbe borul az eltiport mező, 
Édes madárdaltól hangos lesz az erdő. 
Napsugártól fényes lesz a házatája, 
Mézes a kenyere, boldogság tanyája, 
Minden nemzetségén az Isten áldása. 
Magyar! te most árva, elhagyott, veszendő, 
Minden nemzetek közt lenn a földön fekvő, 
Magyar legyen hited s tied a jövendő. 
Magyar, legyen hited és lészen országod, 
Minden nemzetek közt az első, az áldott, 
Isten amit néked címeredbe vágott. 
Szíved is dobogja, szavad is hirdesse, 
Ajkad ezt rebegje, reggel, délben, este, 
Véreddé hogy váljon az ige, az eszme: 
Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában, 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában!

A vers visszhangzott a Muszajban! Többünk libabőrös lett az 
erőtől, érzelemtől. Felejthetetlen élménnyel lettünk gazdagab-
bak, ilyen átéléssel ritkán hallhatunk előadást!

Az első beszédet Petrics Anna mondta el Szent István király-
ról. Anna néni Jászberényből érkezett hozzánk, pedagógus és 
hittan tanár. Beszédét oly átéléssel, szeretettel adta át, hogy egy-
egy pillanatban elérzékenyülve bele-bele könnyezett.

Szent István király szobrát, a Farmosi Gazdakört képviselve 
Csákó Zoltán, a Farmosi Gazdakör Elnöke és neje Terék Niko-
lett koszorúzták meg. Nem véletlen a Gazdakörre esett a vá-
lasztás honalapítónk megkoszorúzására. Úgy hiszem, a magyar 
gazdák, földművesek kötődnek  legszorosabban a magyar föld-
höz. Ezen a napon államalapításunk mellett az új kenyér ünne-
pe is fontos a magyarságnak. A farmosi gazdák kitűnő gabonát, 

zöldséget, húst, gyümölcsöt, mézet, tejet, sajtot, élelmiszert, 
vagy épp fűszerpaprikát állítanak elő, legnagyobb tisztelettel ők 
vannak az anyaföld iránt. 

I. (Szent) István (születési nevén: Vajk ) (975 körül – 1038. 
Augusztus 15.) az utolsó magyar  fejedelem és az első magyar 
király. Géza fejedelem és Sarolt fejedelemasszony fia, a keresz-
tény magyar állam  megteremtőjeként a magyar történelem 
egyik legkiemelkedőbb alakja. A katolikus egyház egyházszer-
vezői tevékenysége miatt szentté avatta 1083-ban Székesfehér-
váron,  később Magyarország fő védőszentje lett.

Id.Mucsinyi László mondott beszédet   Szent László kirá-
lyunkról, és vágta át a szalagot. Köszönjük Laci bácsi. Érezhető 
volt a felkészülés, megérintette a hallgatóságot. Laci bácsi 76 
évesen még a Lovagkirály című könyvet is elolvasta, hogy iga-
zán színvonalas beszéddel készülhessen. Túlzás nélkül mond-
hatom, hogy büszke vagyok arra, hogy a Királyok Parkjában 
Farmos legbecsületesebb, legsegítőkészebb polgára megtisztelte 
a Turul Emlékparkot beszédével.

Szent László király szobrához Kasza Tamás Farmosi ÖTE El-
nöke és az Atlantisz Szabadidő Egyesület Elnöke, valamint leá-
nya, Kasza Laura helyezték el az egyesületek koszorúit.

I. László vagy Szent László  (Lengyel Királyság, 1040 körül – 
Nyitra, 1095. július 29.) 1077-től magyar király, 1091-től halá-
láig pedig horvát király. I.Béla király és Richeza királyné má-
sodszülött fia. Nevéhez fűződik a magántulajdon  védelmének 
megszilárdítása, Horvátország elfoglalása (1091) és az első ma-
gyar szentek avatása. Őt magát is szentté avatták 1192-ben, és 
kivételes fizikuma miatt nevezik az „Isten atlétájának” is.

Köszönjük Dr. Felde Istvánnak avató beszédét és a szalagvá-
gást. IV. Béla királyunkat választotta témaként, hozzáteszem a 
legnehezebb feladata így Pista bácsinak volt. Átfogó és tanulsá-
gos beszédéből érezhető volt a lexikális tudása és felkészülése. 
Büszkék lehetünk, hogy ilyen emberek élnek közöttünk, itt, sze-
retett községünkben, Farmoson.

IV. Béla király szobrát Bartha Károly és neje Földes Anna 
néni koszorúzták meg, Újszászról érkeztek a megnyitóra.

IV. Béla  (1206. november 29  – 1270. május  3.) Magyaror-
szág királya 1235-től haláláig. II. András Magyar király és első 
felesége, Merániai Gertrúd második gyermeke. Hagyományo-
san a legnagyobb magyar uralkodók közé soroljuk. Az ő nevé-
hez fűződik az ország tatárjárás utáni újjáépítése, innen a „má-
sodik honalapító” jelző. Őt tartják Budavár alapítójának is.

Mátyás királyról Bartha Barna, a Mi Hazánk Mozgalom Pest 
Vármegye elnöke mondott beszédet.  Ezúton kívánom megkö-
szönni, hogy a Mi Hazánk Mozgalom finanszírozta a sütemé-
nyeket vendégeink részére, valamint a szórólapok teljes költsé-
gét. Barna rámutatott arra, hogy nem számít ki hova született! 
Magyar az, aki magyarként él!

Bartha úr beszéde után a Mi Hazánk Mozgalom képviseleté-
ben Juhász László Tápiószentmártoni Szervezeti Vezető, vala-
mint Csizmadiáné Bárdi Anna párttag helyezték el a koszorút, 
igazságosként emlegetett királyunk elé.

I. Mátyás  (születési nevén  Hunyadi Mátyás, elterjedt ne-
vén  Mátyás király, Kolozsvár, 1443.  február  23.  – Bécs, 1490. 
április 6.) Magyarország és Horvátország királya 1458-tól, cseh 
király 1469-től, Ausztria uralkodó főhercege 1486-tól haláláig. A 
közkeletű Corvin Mátyás vagy Igazságos Mátyás néven is ismert.

Attila hun királyról Kasza Tamás, a Farmosi ÖTE, valamint 
az Atlantisz Szabadidő Egyesület elnöke mondott beszédet. Be-
szédéből érződött őseink tisztelete, a hazaszeretet és olykor a 
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meghatottság. Beszédében sok újdonságot említett, melyről for-
rást ugyan nem találtam, így az eredete megmarad  az égiek és 
Tamás titkának. Köszönjük elnök úr, Farmos veled is csak nyert!

Attila szobrához Ménesi Balázs a Tápiometál tulajdonosa tette 
tiszteletét koszorújával. Ménesi Balázs  rengeteg betonacéllal tá-
mogatta meg az építkezést, ezúton is köszönöm önzetlenségedet!

Attila, kiejtés szerint  Atilla, ritkábban  Atli, Etzel, Etel, Ete-
le (Kaukázus?, 410 körül – Tiszántúl?, 453 márciusa) az euró-
pai hunok leghíresebb királya. A Képes krónika szerint: „Atti-
la, Isten kegyelméből Bendegúz fia, a nagy Magyor unokája, ki 
Engadiban nevelkedett, a hunok, médek, gótok, dánok királya, 
a földkerekség ijedelme, Isten ostora.” A Képes krónika szerint 
410  körül született Mundzuk  (a magyar mondákban Bend-
egúz) fiaként. Attila kora egyik leghatalmasabb nomád birodal-
mát uralta 434-től, befolyása Közép-Európától a Kaszpi-tenge-
rig és a Dunától a Balti-tengerig terjedt.

Köszönet Major László úrnak, Árpád vezérről tartott szín-
vonalas beszédéért. Felelevenítette a múltat és  elgondolkodta-
tott, hogy bizony rossz úton haladunk a jövőt illetően. Szavai 
eljutottak a közönséghez, érezhető volt magyarságunk iránti 
megbecsülése, nemzetünk szeretete, szülőfaluja iránti hűsége, 
büszkesége. Örömmel tölt el, hogy ilyen emberek vettek minket 
körül ezen a történelmi ünnepségen. 

Árpád vezér szobrot a Farmosi Hagyományörző Egyesületet 
képviselve Oláh Pál és Zsóri József koszorúzta meg.

Árpád (845.-907. július eleje) a magyar törzsszövetség nagy-
fejedelme volt a honfoglalás idején – melynek során a magya-
rok Etelközből a Kárpát-medencébe települtek. Kézai Simon a 
hét vezér közé sorolta. Tőle származnak az Árpád-ház uralko-
dói, akik halálát követően négy évszázadon át uralkodtak Ma-
gyarországon. Életének számos részlete vitatott, mivel a külön-
böző források ellentmondanak egymásnak. A honfoglalás alatt 
betöltött vezető szerepét több későbbi krónika hangsúlyozza.

Parkunk legújabb  madaráról, a legendás Turulról Pozbai Ti-
bor, a Magyar Önvédelmi Mozgalom alelnöke tartott beszédet. 
Igazi Hazafi!

Őseink szimbólumát, a közel 4 méter magasból letekintő 
védelmező Turult a Farmosi Polgárőr Egyesülettől Kovács Zol-
tán Pál elnök és Kniesz László koszorúzták meg. Bízom benne, 
hogy mint egykoron ősi madarunk védte, vezette, utat mutatott 
magyarjainknak, ugyanígy minket óvnak, jó példát mutatva a 
polgárőrök, akik rengeteg feladattal szolgálják, segítik települé-
sünket napi szinten. Ezúton is köszönöm nekik!

Az egyik legmeghatóbb pillanat egyébként a Turul elé elhe-
lyezett koszorúzás volt, ugyanis egyidőben énekelte az Inárcsi 
Férfi Népdalkör az „Ott ahol zúg az a négy folyó „ című dalt.

Augusztus 19-én tehát az Aranypáva díjas, Aranypáva Nagy-
díjas és Vass Lajos díjas  Inárcsi Férfi Népdalkör és Citeraegyüt-
tes is fellépett az avató ünnepségen.

Az Inárcsi Férfi Népdalkör és Citeraegyüttes 1994-ben ala-
kult Prigyeni Pál vezetésével. Minden évben megszervezik az 
Inárcsi népzenei találkozót. Repertoárjukban magyar népdalok 
és első világháborús katonadalok szerepelnek. Népzenei mi-
nősítőkön ötször érdemelték ki az Aranypáva díjat, kétszer az 
Aranypáva Nagydíjat, egyszer a Vass Lajos Nagydíjat. A tele-
pülés önkormányzata «Inárcs Községért» díjjal ismerte el tevé-
kenységüket. Szerepeltek a Duna televízió „Jó ebédhez szól a 
nóta” című műsorában. A Népdalkör jelenlegi vezetője Horváth 
Csaba, művészeti vezetője Pavella Krisztina.

A rendezvényen felléptek:   Kovács Gábor, Kaldenecker Mi-
hály, Telekdi István, Papp József, Solymosi Csaba, Surman János, 
Fekete György, Ordasi János, Micsinai Mihály, Horváth Csaba.

A Turul szerepe a Magyar mondákban:
„Álmos vezér anyjának álmában egy sólyom-forma madár 

jelent meg, rászállott és ettől teherbe esett, méhéből sebes patak 
fakadt, mely nem a saját földjén növekedett meg. Ezért történt, 
hogy ágyékából dicső királyok származtak”.

A turul második szerepe a honfoglalás legendájában van. 
E szerint a magyarok fejedelme még a levédiai  tartózkodásuk 
idején azt álmodta, hogy hatalmas sasok támadták meg az ál-
lataikat és kezdték széttépni őket. Az emberek megkísérelték 
megtámadni a sasokat, de nem sikerült, mert mindig máshol 
támadtak. Ekkor megjelent egy gyors, bátor turul, és a magas-
ból támadva megölte az egyik sast. Ezt látva a többi sas elme-
nekült. Ezért elhatározták a magyarok, hogy máshová mennek 
lakni. Elindultak Attila földjére, melyet örökül hagyott rájuk, de 
az utat nem ismerték. Ekkor ismét megjelent a turulmadár, s a 
fejedelem fölé szállva lekiáltott neki, hogy kövessék őt, míg el 
nem tűnik a szemük elől. Az álom után nem sokkal dögvész 
ütött ki az állatok között, s a mindenfelé fekvő tetemeken lak-
mározó keselyűk közül egy arra repülő turul a magasból lerúgta 
az egyiket. Ezek után felismerve az álmot e jelenetben, az összes 
magyar felkerekedett és követte a turult. Ahol a madár eltűnt 
a szemük elől, ott tábort ütöttek, majd ekkor ismét előtűnt a 
turul, és a magyarok újra követték minden népükkel együtt. Így 
jutottak el Pannóniába, Attila egykori földjére. Itt aztán a madár 
végleg eltűnt szemük elől, ezért itt maradtak.

Tarjáni Zsolt, aki korábban az Életmód Egyesület egyik ala-
pító tagja volt, egy nagyon nemzeti, sokat mondó verset szavalt 
el. Túlzás nélkül mondhatom, hogy ilyen emberekre van szük-
sége Farmosnak.

Aranyosi Ervin: Szkíták-Hunok-Avarok-Magyarok!

Szkíták-Hunok-Avarok-Magyarok.
Hiszek – tudok – akarok – haladok.
Istenemmel egy vagyok, egy vagyok,
mást uralni felettünk nem hagyok!
Mi teremtjük a Hazát, s vagyonát,
őshitüket utódomnak adom át!
Szkíták-Hunok-Avarok-Magyarok,
Szent földemen élek, s itt maradok!
Ez a szent föld – Magyarország – a miénk,
s arra kérem a nemzetem Istenét,
hogy az ország újra már egy legyen,
áldás üljön csoda szép népemen!
Szkíták-Hunok-Avarok-Magyarok,
éljetek itt, amíg csak a Föld forog!
Alkossatok egységes nemzetet,
áldás legyen, dicsőség veletek!
Áldd meg Isten fényeddel a Magyart,
legyen olyan nép, amelyik összetart!
Szkíták-Hunok-Avarok-Magyarok,
hadd tegyem hát, amit én akarok!
Őseimhez híven éljem életem,
gazdagodjon, s élhessen e nép velem!
Boldoguljunk, Istenünkkel egy legyünk,
ami ránk vár, tiszta szível megtegyünk!
Szkíták-Hunok-Avarok-Magyarok,
őseimnek nyomdokában haladok!
Virágozzék fel hitünktől ez a nép!
Tegyük szebbé, jobbá egymás életét!
Fogadj vissza jóságodba Istenem,
egyesítsd a koronáddal nemzetem!
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Az ünnepségen a rendezvény legidősebbje, a 87 esztendős 
Kenyó Gabi bácsi is felszólalt. Köszönöm, hogy ebben a kor-
ban, tudván az elmúlt időszak baleseteinek hosszú felépülését, 
a lábadozás  mellett megtisztelt minket jelenlétével, beszédével. 

Dr. Drábik János úr volt az a személy, akit nagyon vártunk, 
és sokunk hatalmas örömmel fogadta. János bácsitól egy szen-
vedélyes hazafias beszédet hallhattunk. Köztiszteletben álló 
személy, aki rengeteg könyvet írt, interneten több fórumon is 
megtalálható, kiváló előadásokat tart. Tisztelettel voltunk korá-
ra, múltjára, bölcsességére és tudására. Óriási öröm volt, hogy 
egy ekkora nemzeti érzelmű hatalmas tudású ember lehetett 
köztünk, aki barátsággal fogadott mindenkit maga köré.

Drábik János magyar közíró, jogász, újságíró, a Szabad Euró-
pa Rádió nyugalmazott vezető programszerkesztője, a Magyar 
Trianon Társaság elnöke. Több mint 20 könyvet írt.

Bendegúz hun nagykirály szobráról magam tartottam pár 
perces beszédet. A sok munka, szervezés és készülődés mellett 
nem jutott időm a beszédem megírására, így sajnos felkészü-
letlenül mondtam el mondandómat. Bendegúz hun nagykirály 
szobrának megvalósításához kellett az, hogy honfitársaim nem 
tudják ki is volt Ő. A Himnuszunkban ugyan megemlíti Kölcsey 
Ferenc a második versszakban, de történelem órán nem tanul-
tunk róla. Irodalom órán a versben hallhatjuk ugyan nevét, de 
hogy ki is volt valójában, ezt nem tudjuk meg belőle. Szeret-
ném, ha Farmos és a környező települések ezen szobor hatá-
sára kitűnnének hazánkban azzal, hogy tanáraink megemlítik 
Attila édesapjaként és egy-egy tanóra alkalmával meglátogatják 
a gyerkőcökkel egyik legnagyobb ősünk szobrát, így ebben a ré-
gióban tanulnak róla utódaink.

Azt hiszem, minden magyar érzi, és a parkba látogató cso-
portoktól tudom, hogy nagy büszkeség ez nekünk, hogy Mun-
dzuk király szobra itt van nálunk.

Bízom benne, hogy az ide érkező Felvidéki, Őrvidéki, Dél-
vidéki, Kárpátaljai, Erdélyi Magyarok otthon érzik magukat az 
anyaországban. A hozzánk érkezők ezt a parkot magukénak 
tudhatják, itthon otthon vannak!

Bendegúz hun király szobrához a Matolcsy Miklós Általános 
Iskola kitűnő tanuló diákjai, Marton Lili és Marton Gábor he-
lyezték el elsőként a koszorúkat. A gyermekek után Dr. Drábik 
János köztiszteletben álló polgártársunk és Bartha Barna Pest 
Vármegyei elnök Szabadi István Országgyűlési Képviselő úr 
képviseletében helyezték el koszorúikat. A dicső múlt, a törek-
vő jelen és a reményekkel teli jövő generációja együtt volt jelen 
a történelmi pillanatban. Ezzel a szoborral Farmos kitűnik ha-
zánkban. Nemcsak elsőként emeltünk szobrot Attila apjáról, de 
az egyetlen Bendegúz hun király szobornak Farmos ad otthont.

Mundzuk vagy Mundzsuk (390 – 434) hun nagykirály volt 
415 és 420 között. A trónon őt előbb öccse, Ruga, majd fiai Ble-
da  (magyar mondákban Buda) és Attila  hun király  követték. 
Nevének jelentése az ótörökben „gyöngy, ékszer vagy zászló” A 
magyar mondákban Bendegúz néven szerepel.

A Királyok Parkja két részre oszlik fel. Az első felében Szt. 
István, Szt. László, IV. Béla és Mátyás király került felállításra. A 
talapzatok mindegyike fagyhatár alatt, 90 - 100 centi mélyen, 3:1 
arányú betonból készült, erős vasalattal. A szobrok mindegyike 
szintén betonból készült, majd betonfestékkel lett antikolva. A 
park másik felén   az Ősök Parkjában a Hunok - Ősmagyarok 
kaptak szerepet. Attila, Árpád és Bendegúz alapzata megegyező 
az előzőkben leírtakkal. Ezen a részen azonban felállításra ke-
rült egy 3 méter magas pillér, melynek alapzata 120x120 centi-
méter, mélysége 150 cm. Ezen a pilléren lett elhelyezve a Turul 
madár, így közel 4 méter magasan ereszti ki szárnyait.

Nem győzöm hangsúlyozni, hogy az egész park Ancsikám 
nélkül nem jött volna létre, hisz egy ember asszony nélkül csak 
félember. :) Itt kívánom megemlíteni, hogy nem csak tűrte, 
hogy egész nap hanyagolom, de olykor bizony lapátot fogott és 
segített a betonozásban is.

A parkban elhelyezésre került egy kopjafa is, mely Balambér 
fejedelem tiszteletére, emlékére állíttatott. A kopjafa vésését Dr. 
Felde István vállalta magára, köszönöm Pista bácsi!

A 4. század. Európa határvidékén, az Urál lábainál mozgo-
lódnak a népek. Keletről vihar közeleg. Suttognak valami vesze-
delemről, amely mindent eltipor, ami az útjába kerül. Nevüket 
nem merik kiejteni, az ördög lovasainak tartják őket. Ázsia bel-
sejéből törtek elő, évszázadok, sőt évezredben is számolhatjuk 
e páratlan képességű harcosok rettegett hírnevét, akik a lovas 
harcászatot mesteri szintre emelték. Egykori birodalmuk leha-
nyatlott, több-kevesebb szerencsével próbálkoztak a népek or-
szágútjának tartott eurázsiai sztyeppe övezetben. Most újrafor-
málódni látszik a szinte feledés homályába hanyatló, de a régi 
dicsőségre szomjazó nép, akik a múltat idézve ismét egységbe 
kovácsolódnak és alárendelik magukat egy személy akaratának. 
Ő nem más, mint Balambér, akit az európai köztudat úgy ismer, 
mint az európai hun birodalom megalapítója.

A 360-as évben az Aral-tó irányába megindultak a törzsek 
a széles sztyeppe valamennyi pontjából. Időre volt szükségük, 
mire a legtávolabbról induló is időben megérkezzen a közelgő 
nagy törzsi gyűlésre. Miután ez megtörtént. 362-ben megtartot-
ták a gyűlést, ahol hosszas tanakodás után sikerült egyességre 
jutniuk. Életben maradásukhoz muszáj volt törzsszövetséget 
kötnie az összes törzsnek, aki csatlakozni kívánt. A legenda sze-
rint pontosan 108 hun és velük testvéri és/vagy rokoni viszonyt 
ápoló törzs megköttette a szövetséget.

Ugyanebben az évben történt, hogy megválasztották Csele 
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fiát, Balambért, a Szemein törzsből. Két kardinális tevékenység-
gel kezdte meg uralkodását. A legerősebb és legtekintélyesebb 
törzsből választották, őket követte az Erdu törzs. E kettő törzs 
adta a hadjáratokhoz a vezéreket, illetve a birodalom vezető po-
zícióiba a vezetőket. Balambér uralkodása kezdetén először is 
központosította a hatalmat, másodsorban a rég jól bevált szokás 
szerint újra megteremtette az egykor sikeres hadügyi intézkedé-
seket, hogy egy ütőképes hadseregre tegyen szert.

Amikor a hunokat említjük,  akkor  Attila, Isten ostora, a hu-
nok nagykirálya kerül előtérbe. Pedig meg kell említeni Attila 
uralkodása előtti többi dicső vezért. A harcos Balambér, vitéz 
Uldin, erős Kharaton, bölcs Oktár, rettenthetetlen Mundzsuk, 
avagy a hatalmas Ruga fejedelmeket. 

Lipták Tibi, Jáger Jani és Katica második alkalommal aján-
dékozták meg a Turul Emlékparkot és kedves vendégeinket 
előadásaikkal. Azt hiszem, ritkán láthatunk ennyire érzelmes, 
szívből jövő koncertet. Minden elismerésem nekik, látszik 
mennyire összeszokott csapat. Köszönet érte és gratulálok a 
színvonalas műsorhoz. Tisztellek és becsüllek benneteket! 

Kedves Farmos Község Lakói! Immáron második alkalom-
mal köszöntöttük rendezvényünkön Mária nevű vendégeinket. 
Gyermekek köszöntötték fel a hölgyeket, gyönyörű pillanatok 
voltak. Jövőre is tervben van megtartani  ezt a hagyományt.

Rengeteg fáradtságos munkával készült el a park. Öröm volt 
végignézni és részt venni az ünnepségen. Szívből adtam és sokat 
kaptam. Hogy mit  kaptam én a Turul Emlékparktól?

Boldogságot, szeretetet.   Rengeteget! Felbecsülhetetlen szá-
momra, hogy nemcsak Farmosról, szomszédos településekről, 
Magyarország távolabbi településeiről, de Székelyföldről csak 
azért utaztak az anyaországba, hogy ezen a rendezvényen részt 
vegyenek. Óriási boldogság, hogy dr. Drábik János, akinek a já-
ráshoz 2 ember támogatása szükséges, fontosnak tartotta, hogy 
itt legyen. Látni az emberek arcán az örömöt, megbecsülést.   
Szóval rengeteg élményt, érzelmet kaptam és rengeteg emberrel 
ismerkedtem meg. Leírhatatlan, hogy ismeretlen  idős emberek 
magukhoz ölelnek, mert megérinti őket a hazaszeretet, a bol-
dogság, hogy  szülőfalujukba visszatérvén láthatják ezt az óriási 

változást. Külhoni Magyarok elismerését, akik ellátogatnak a 
parkba, vagy épp külföldről hazatérve a környező településekről 
betérnek, hogy láthassák ezt a kis csodát. Igen, csoda, hogy ide, 
a korábban lenézett településrészre épültek ezek az emlékmű-
vek. Csoda, hogy napi szinten érkeznek a Muszajba látogatók, 
csoda, hogy nem Farmosra látogatnak, hanem célirányosan a 
Muszajba, a Turul Emlékparkba. Ez másfél éve még elképzel-
hetetlennek tűnt. Olykor még magam sem hiszem el, hogy ez a 
leírt, lenézett külterületi rész büszkélkedhet a tömegek bevon-
zásával, Farmos leghíresebb emlékműveivel.

Nem maradt más hátra, mint megköszönnöm mindenkinek, 
hogy megtisztelték jelenlétükkel az ünnepséget. Köszönetet sze-
retnék mondani a rendezvény támogatóinak így 

Kasza Tamás, aki a hangtechnikát biztosította
Halászi Lóránt, aki az ásványvizet biztosította vendégeink-

nek
Mi Hazánk Mozgalom Pest Vármegye szervezetét, akik a sü-

teménnyel vendégelték meg a jelenlévőket, valamint a szóróla-
pok költségét fedezték 

Köszönetet kívánok mondani a Tápiószelei szervezetnek, 
különösen  Koleszárné Rosta Katának, akik Vári-Kovács Péter 
fellépését biztosították

Köszönettel tartozom a fellépőknek:
	– Kármán János plébános 
	– Koleszárné Rosta Kata
	– Vári - Kovács Péter
	– Petrics Anna
	– Id.Mucsinyi László
	– Dr.Felde István
	– Bartha Barna Mi Hazánk Mozgalom Pest Vármegye elnöke
	– Major László
	– Kasza Tamás
	– Pozbai Tibor Magyar Önvédelmi Mozgalom alelnöke
	– Tarjáni Zsolt
	– Kenyó Gábor
	– Dr. Drábik János
	– Csámpai Bernadett (fotózás)

Inárcsi Férfi Népdalkör és Citeraegyüttes részéről: 
	– Kovács Gábor
	– Kaldenecker Mihály
	– Telekdi István
	– Papp József
	– Solymosi Csaba
	– Surman János
	– Fekete György
	– Ordasi János
	– Micsinai Mihály
	– Horváth Csaba

Köszönet a támogatóknak:
	– Ménesi Balázs
	– Terék Nikolett
	– Csákó Zoltán
	– Szűcs Tibor
	– Győrfi Imre
	– nem utolsó sorban Plavecz Anita
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Bízom benne, hogy az emlékművek túlélnek bennünket és a 
jövő generációja is gyakran látogatja majd tiszteletüket kifejez-
vén, fejet hajtva Őseink és eredetmondáink legendás madara, a 
Turul előtt. 

Farmoson ezen a napon a kampányidőszak megkezdődött. 
Az indulók közül többen részt vettek az ünnepségen és beszéd-
del készültek. Tudtuk mindannyian, hogy ez mit jelent, nem 
ellenfelekként, hanem a legnagyobb tisztelettel voltunk egymás 
iránt, egymásért, Farmosért. Megtörtént az, amire most nem 
csak Farmosnak, de nemzetünknek is szüksége van. Összefo-

gás! Ez a rendezvényen is érezhető volt! Remélem, ez megma-
rad a későbbiekben is, és Farmosnak külön-külön és összefogva 
is hasznára lehetünk. Mindazonáltal egy gyönyörű napot éltünk 
meg, nagy dolgokat éltünk át együtt! 

A jövőben is hazámat, élőhelyemet, szülőhazámként szere-
tett kis községünket kívánom előrébb vinni. 

Köszönöm, hogy elolvasta írásomat. 

Maradok tisztelettel : Fekete Antal

XIII. Farmosi Szüreti Felvonulás
2023. október 07-én a Farmosi Hagyományőrző Egyesület 

által megrendezésre került az immáron XIII. szüreti felvonu-
lás. Ezúton szeretném, mint egyesületi elnök megköszönni 
a résztvevőknek, hogy megtisztelték településünket, úgy a 
fogatosoknak, mint a háton érkezőknek egyaránt. Külön sze-
retném megköszönni, azoknak, akik a szervezésben és lebo-
nyolításban vettek részt, és biztosították, hogy remek hangu-
latú és magas színvonalú rendezvény kerekedjen. Szeretném 
kiemelni, hogy az idei felvonulást megpróbáltuk környe-
zettudatos irányba terelni. A Tápió Natúrparknak köszön-
hetően szelektív hulladékgyűjtőt helyeztünk ki. Az ebédnél 
használt tányérok, poharak is nagyrészt újrahasznosíthatók 
voltak. Nem hagyhatom szó nélkül, hogy a menet útvonalán 
is nagyon figyeltek a résztvevők, hogy ne hagyjanak maguk 
után szemetet (én egy nejlonzacskót és egy sörös dobozt ta-
láltam), nagy köszönet jár ezért is az idelátogató barátaink-
nak. A felvonulás a Liget Közérttől indult és oda is érkezett 
meg, ahol nagyon finom ebéd várta a jelenlévőket. Nem ma-
radhatott el a Farmoson hagyományos lovas ügyességi ver-
seny sem. Az eseménysorozat egy esti szüreti bállal zártuk.

Támogatók és segítők: Farmos Község Önkormányza-
ta, Farmos Rózsa Nyugdíjas Egyesület, Farmosi Polgárőr 
Egyesület, Liget Közért, Jász Lovas Bandérium, Csillik Sári 
és szülei, Gedei László, Csákó Béla, Kovács Vivien, Szarvas 
Attiláné, Szarvas Attila, Ifj.Szarvas Attila, Szarvas János, Gál 
Zoltánné, Fehér Mihályné, Szántó Annamária, Oláh Pál, 
Zsóri József , Szabóné Inges Marika, Szarvas Angéla, Bozóki 
Balázs, Cseh Tamás, Cseh-Fehér Ági, Veres Richard, Takács 
Szilárd, Boda Imre és családja, Varga Máté, Szűcs Szabina, 
Ifj. Lampért Zoltán, Major Csaba, Urbánné Katika, Győrffi 

István, Terék Attila, Mizseiné Annuska, Kis József, Mészáros 
István, Seregley Erik, Vígh Ferenc, Visnyei Gergő, Tápió Na-
túrpark, Mariann Virágbolt, Enikő Virágbolt, Goods Mar-
ket, Hasznos Holmik, Privát ABC, Poli Dressz Kft., Irénke 
zöldséges, Kanócz-Beton Kft., Pikk-Pakk Kft. Aki véletlenül 
kimaradt a felsorolásból, attól elnézést kérünk.

Gál Zoltán egyesület elnöke.

Szent István napi mise a 
Nagyboldogasszony Kápolnában

Kedves Farmos Község Lakói! 
A Farmosi Nagyboldogasszony Kápolna és Kálvária 1 

éves évfordulóján, a Muszajban most először szentmise 
lett tartva. Kármán János plébános úr szabadtéri misét 
tartott, amin az eső ellenére is sokan vettek részt. A mise 
szorosan összefüggött a kápolna mögött felállított Szent 
István király szobor felszentelésével, így tiszteletet adhat-
tunk az Úrnak és megemlékezhettünk az államalapításunk 
ünnepéről is ezen a napon. Köszönöm János atyának, aki 
a nagy szél és esőzések mellett is megtartotta a szertartást. 
Bízunk benne, hogy a későbbiekben, akár rendszeresen 
lesz mise a kis kápolnában. Isten áldja Farmost!

Plavecz Anita
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Mozgalmas ősz a Rózsa Nyugdíjas Egyesületben 
A nyugdíjas egye-

sület eleddig min-
den falunapon részt 
vett, kivétel nélkül 
minden alkalommal 
műsort is adott. Nem 
volt ez másként idén 
sem, az egyesület 
énekkara cigányda-
lokkal szórakoztatta 
az érdeklődőket.

De más szempont-
ból is fontos volt ez az 
esemény a klub életé-
ben. Tudott, hogy a 
Farmos Rózsa Nyug-
díjas Egyesület részé-

re 2014-ben és 2018-ban az önkormányzat Farmos Közsé-
gért oklevelet adományozott, elismerve ezzel az egyesületnek 
a település életében kifejtett hasznos tevékenységét. Idén az a 
megtiszteltetés ért minket, hogy a falu vezetése Farmos Köz-
ségért Emlékéremmel ismerte el a vezetők munkáját is, mely 
méltó módon, a Kovács Pál Zenekar pénteki koncertjén ke-
rült átadásra.

Szeptember 18-án, Tápió Natúrpark által szervezett Ka-
szab Zoltán emlékhét kapcsán klubhelyiségünkben tanulsá-
gos előadáson vehettünk részt, ahol a rovarok fontosságára 
hívták fel a figyelmet. Az előadás végén különféle mézeket, 
fügéből készült finomságokat, lekvárokat, pálinkát, szörpö-
ket és nyugdíjas asszonyaink által készített süteményeket kós-
tolhattunk. 

Tagjaink részt vettek a Kaszab Zoltán emlékhét utolsó 
napjára szervezett Rovartani Konferencia egy-egy előadásán, 
valamint a Kaszab Zoltán park avatásán is.

Szeptember 30-án az egyesület tagjai szívesen vettek részt 
az önkormányzat által az idősek köszöntésére szervezett 
Idősek Világnapi ünnepi programon. Ez alkalomból került 
sor az 50 éves házassági évfordulójukat ünneplő párok kö-

szöntésére. Nagy örömünkre az egyesületből két házaspárt is 
érintett a köszöntés, a Csík és a Szegedi házaspár fogadhatta 
a Jegyző Asszony és a Polgármester Úr jókívánságait. 

Visszatérő október eleji programunk a Világ Gyalogló 
Nap alkalmából, az Idősek Világnapja tiszteletére szervezett 
túra, melyet a Magyar Szabadidősport Szövetség felhívásá-
ra idén már 8. alkalommal hirdettünk meg. Hívásunkra 12 

településről mintegy 100 fő, többnyire idős nyugdíjas vett 
részt, és tette meg a kb. 6 km-es távot. Igyekszünk minden 
évben más-más értéket bemutatni a településről, így idén a 
klubhelyiségtől a Koshalmi Őshonos Állatpark és Múlt Ut-
cája Falumúzeumhoz túrázott a csapat. A múzeumnál zsíros 
kenyérrel, teával, almával vártuk a túrázókat, közben Szar-
vas Attila és Bozóki Balázs adott rövid tájékoztatást a látot-
takról. A klubba visszatérve meleg ebédet szolgáltunk fel a 
kellemesen elfáradt társaságnak, majd sport zoknikat, Világ 
Gyalogló Napi pólókat és túrabotokat sorsoltunk ki a jelen-
lévők között.

Köszönjük, hogy támogatásukkal segítették a rendezvény 
lebonyolítását: 3 ÁSZ Kft., Vincze Tamás, Liget Közért, Ma-
jor Csaba!

Szegedi Tiborné
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Ember és táj – hagyományok és természet köteléke
Augusztus 7-én este Pe-

regovits László ökológus, 
Tápió-vidéki hangyabog-
lárka lepkék kutatója tar-
tott előadást a Vízparti Élet 
Háza Természetvédelmi 
Oktatóközpontban. A nyár 
folyamán néhány hétig rend-
szeresen lehetett találkozni 
a faluban a ,,lepkész bácsi-
val”, aki a Matolcsy kúriában 

szállt meg, és naponta járt ki a göbölyjárási láprétre lepkéket 
kutatni.  Peregovits László kedvesen megjegyezte nekünk, 
hogy egy idő után felismerték az emberek reggelenként a 
boltban, és barátságosan mondták neki, „Jó idő van ma a lep-
kefogáshoz!” De vajon mi célból kutat egy kedves ősz hajú 
bácsi lepkéket a határban? A kutató úgy döntött, hogy erre 
a kérdésre maga ad választ, és egy kellemes augusztusi es-
tén nyilvánosan meghirdetett időpontban, előadás keretében 
mesélt kutatásairól. Előadásából többek közt megtudhattuk, 
hogy milyen párhuzamok fedezhetők fel a hangyaboglárka 
lepkék és az emberek viselkedése között, vagy miért fontos 
kutatni különböző állatokat, és miért kell megóvni az olyan 
élőhelyeket, mint a göbölyjárási láprét. Az előadás után az 
este teázgatással folytatódott, ahol olyan kérdések kerültek 
szóba, hogy mit lehet tenni az idegenhonos növényfajok 
terjedése és az élőhelyek átalakulása ellen, mely problémák 
a göbölyjárási láprétet - vagy akár saját kertjeinket is - ve-
szélyeztetik. A beszélgetés során arra a következtetésre jutot-
tunk, hogy a hagyományos tájhasználat, mint például a le-
geltető állattartás és a kaszálás, segíthet különböző élőhelyek 
fennmaradásában. A hagyományok megélése a természeti 
értékek védelmének eszköze lehet. Gál Zoltánnal, a Farmosi 
Hagyományőrző Egyesület elnökével úgy döntöttünk, hogy 

kézi kaszákkal kaszálunk a területen, így finom léptékű élő-
helykezelést végzünk hagyományos módon (a terület koráb-
ban traktorral volt kaszálva).

Október 1-jén reggel 6:30-ra hagyományőrzőkből és ter-
mészetvédőkből álló lelkes kis csapat, gyűlt össze a rét szélén, 
hogy hagyományaink megélésével tehessünk ezen csodála-
tos élőhely biológiai sokféleségének megőrzéséért. A csapat 
hagyományos viseletbe sétált be a vérfűvel és tárnicsokkal 
gazdagon díszített rétre, ahol megkezdődött a kaszálás. A 
kaszálók mellett Bíró László István is eljött, akinek ezúton is 
köszönjük a szép képeket, valamint Szendőfi Balázs termé-

szetfilmes is velünk volt, aki idén második alkalommal for-
gatott a helyszínen, ugyanis a hagyományőrző kaszálás mel-
lett, Peregovits László és kollégái által végzett lepkekutatás is 
szerepelni fog egy Tápió-vidéket bemutató filmben. 

Reméljük, lesznek, még hasonló előadó estek, beszélgeté-
sek a Vízparti Élet Háza Oktatóközpontban, és újra megmu-
tathatjuk, hogy tudunk közösen tenni értékeink megőrzésé-
ért. 

Bozóki Balázs

Kutatók Éjszakája a Vízparti Élet Háza 
Természetvédelmi Oktatóközpontban 

A Tápió-vidék Természeti Értékeiért Közalapítvány mun-
katársai közreműködésével idén is csatlakozott településünk, 
a Kutatók Éjszakája nevű országos rendezvényhez.  A ren-
dezvény célja, hogy egy estére megnyíljanak a kutatóinté-
zetek, laboratóriumok, múzeumok falai, és az érdeklődők 
megismerhessék, hogy mivel foglalkoznak a kutatók . A 
Matolcsy-kúriában idén is a tudománynépszerűsítés volt 
a főszerepben. A tavalyi évhez hasonlóan idén is sok lelkes 
résztvevő látogatott el a programra. Az előadóink interaktív 
módon, élményközpontúan vontak be mindenkit különböző 
tudományok szakterületeibe. 

A megnyitó után Szarvas Attila földrajztanár lőtt fel „raké-
tát” egy kémiai reakció hatására, és beszélgettünk az űrkuta-
tás fontosabb eseményeiről. 

Bozóki Anna a SZTE Szent-Györgyi Albert Orvostudo-
mányi Kar orvostanhallgatója és Turóczi Nóra védőnő az 
emberi tüdő működéséről és a dohányzás ártalmairól tar-
tottak előadást, ahol sertéstüdőt boncolhattak a vállalkozó 
kedvűek.  

Hegyesi József környezetgazdálkodási agrármérnöktől 
arról tanulhattunk, hogy miért fontos a biológiai sokféle-
ség, nemcsak a természetben, hanem otthon, a veteményes, 
gyümölcsös kertben és a mezőgazdaságban is. Megnézhet-
tük, hogy mennyi féle különböző alma vagy paradicsomfaj-
ta teremhet meg egy kertben és kipróbáltuk, hogyan lehet 
magokat gyűjteni különböző növényekből, a magokat haza is 
vihették a lelkes résztvevők. 

Az est végén Bozóki Balázs biológus tartott egy állatbe-
mutatót, mely során testközelből lehetett ismerkedni óriás-
kígyóval, agámával, görögteknőssel, botsáskákkal, bütykös 
csótányokkal, madárpókkal, és fürjekkel. 

Bozóki Balázs, Szarvas Angéla

Fotó: Szarvas Angéla

Fotó: Bíró László István
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Köztünk élő értékek: Czira Sára – a Tápió-vidék bájos dalos pacsirtája
A Köztünk élő értékek 

rovat aktuális részében 
Czira Sárával beszélget-
tünk.  Sárát legtöbben gyö-
nyörű hangjáról és gazdag, 
érzelmekkel teli népdale-
lőadásairól ismerik. 

A fiatal hölgy már óvo-
dás korától kezdve fog-
lalkozik népzenével, nép-
tánccal, népművészettel. 
Sárát nem csak egy hihe-
tetlen adottság és tehetség 
jellemzi, hanem egy nagy-
fokú alázat, kitartás, mun-
kamorál és küldetéstudat. 

Amikor kiáll a színpadra, nem csak egyszerűen elénekel egy 
népdalt, hanem szeretné bemutatni, képviselni szűkebb ha-
záját, a Tápió-mentét és tágabb otthonát, a Kárpát-medencét.  
Célja a Kárpát-medence magyarságát összefogni, az identi-
tástudatot erősíteni határon túl és szívektől innen.

Mesélj nekünk, honnan indult, hogy énekléssel foglal-
kozz ilyen komoly szinten? 

Már az anyaméhben kapcsolatba kerültem különböző ze-
nei stílusokkal, mivel egy rendkívül zenekedvelő családba 
csöppentem. Születésem után édesanyám rengetegszer éne-
kelt nekem, ez a beszédfejlődésemre is nagyon jó hatással 
volt. Ahogy cseperedtem, egyre több dalt megtanultam, és 
végül a népzene világa magával ragadott. 

Mikor volt az első fellépésed? 
Az első fellépésem óvodás koromban volt az óvodai nép-

tánc csoporttal a farmosi Művelődési Házban, ahol az „Er-
dőn járóznak a lányok” című somogyi népdalt énekeltem, 
majd később a Farmos testvértelepülése által szervezett VI. 
Aranyosszéki Gyerek Néptánctábor népdaléneklési verse-
nyén énekeltem először verseny keretein belül, 2012-ben. Az 
első szereplések meghatározóak számomra, hiszen jó élmé-
nyekkel gazdagodtam, és ez elindított azon az úton, amelyen 
azóta is járok.

Hogyan választottad a népzenét? 
Úgy gondolom, hogy minden ember megtalálja annak 

módját, hogy hogyan, mi által tudja leginkább kifejezni ön-
magát. Nekem a népzene, népdalok által a legegyszerűbb. 
Egy teljesen természetes módon lépett az életembe a népzene 
a kezdetektől fogva, ezért nem is kellett választanom.

Van kedvenc népdalod vagy kedvenc tájegységed?
Kedvenc tájegységeim közé tartozik Felcsík, azon belül 

Gyergyó, Kalotaszeg, Aranyosszék, illetve a felvidéki Ma-
gyarbőd település dalai is közel állnak hozzám. Dalok tekin-
tetében mindig az a kedvencem, amit aktuálisan tanulok, je-
len esetben a „Lehullott a piros rózsa, fehér rózsa levele” című 
bogártelki (Kalotaszeg, Nádasmente) népdal. Szeretem tudni 
azt, hogy az adott tájegységen belül hogyan éltek az emberek, 
szerencsés vagyok, mert rengeteg településre és tájegységre 
eljutottam határainkon túl is a családomnak, illetve volt tör-

ténelem tanáromnak, Németh Csabának köszönhetően. 
Amikor szabadidődben énekelsz, ugyanúgy koncent-

rálsz, összpontosítasz, mint a fellépéseid során? 
Maximalista vagyok, ezért próbálom kihozni magamból 

a lehető legjobbat minden esetben. Az éneklés igényel egy 
nagyfokú odafigyelést és fegyelmet, hiszen ügyelni kell arra, 
hogy szép tiszta legyen az intonáció, minden hangra pon-
tosan fel kell lépni, illetve nem „csak” elénekelni egy dalt, 
hanem azt elő is kell adni, a közönség számára élményt kell 
biztosítani. Több mint 10 éve énekelek, és mindig nagyon 
odafigyeltem/figyelek, azonban egyszer sem izgultam. Az 
éneklés számomra nem egy szabadidős tevékenység, hanem 
sokkal inkább egy életforma, amivel nem csak bizonyos idő-
pontokban kell foglalkozni, hanem teljes egészében kitölti az 
életemet. 

Mikor volt az első komolyabb fellépésed és eddigi pá-
lyafutásodban mi volt a legrangosabb belföldi fellépésed?

Ez a kérdés nagyon relatív, mert számomra minden fellé-
pés komoly, hiszen ugyanazt a színvonalat kell nyújtanom. 
2012 augusztusában volt az első versenyem Aranyosszéken, 
számomra ez meghatározó élménynek számított. Másodikos 
voltam, amikor részt vettem 2015. április 23-án a tápiószent-
mártoni Földváry Miklós Alapfokú Művészeti Iskolában 
megtartott I. Tápió-menti Népdaléneklési Versenyen. Ezek-
től a pillanatoktól kezdve minden egyes fellépés ugyan olyan 
számottevő nekem. Nem a szereplések helyszínét tartom 
fontosnak, sokkal inkább az adott közeg az, ami hatással van 
rám, és amire én is hatással vagyok. Legértékesebb szereplé-
seim úgy gondolom, hogy az Anyaországon kívül vannak, 
hiszen számos olyan magyar közösség van, ahol talán már 
nem is mindennapos a magyar nyelv használata, de egy-egy 
éneklés során meg tudom teremteni nekik azt a motivációt, 
amely segítségével tovább harcolnak azért, hogy nyelvük és 
kultúrájuk megmaradjon. 

Van olyan díj, ami közel áll a szívedhez? 
Minden elismerés megtanít valamire, de számomra nem a 

versenyzés fontos. Az énekléssel nem az a célom, hogy minél 
több versenyen megmérettethessem magam, fontosabbnak 
tartom azt, hogy a magyar népi kultúra eljusson minél szé-
lesebb körbe. Megismerjék a hagyományainkat, népzenén-
ket, népmeséinket. Ezt a fajta edukációs folyamatot egészen 
kisgyermek kortól kell elkezdeni. Az utóbbi években számos 
közoktatási intézményben tartottam előadást a gyermekek-
nek a magyar népi kultúráról. Továbbá fontos, hogy a nálam 
fiatalabb generációk is megtapasztalják milyen az, amikor a 
népzene, a hagyományok az emberek mindennapjaiban is 
előfordulnak. Erre kiváló alkalmakat nyújtanak a Határta-
lanul Program útjai. A farmosi Matolcsy Miklós Általános 
Iskola 7. osztályos diákjaival az elmúlt években Erdélybe 
látogattunk el, ahol megismerkedtek a diákok különböző 
tájegységek néptáncával, népzenéjével és történelmi esemé-
nyeivel.

Néptánc is része az életednek. 
A néptánc és népi éneklés kiegészítik egymást, a kettő együtt 

működik a legjobban. 2012 őszén Nagykátán, a Tápiómente 
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Táncegyüttes utánpótlás csoportjában kezdtem el komolyabb 
néptáncos tanulmányaimat, Szívós István és Szívósné Terék 
Mária kezei között. Jelenleg is Szívós István növendéke vagyok 
a Kóka Néptáncegyüttes Ifjúsági csoportjában. Pista bácsi nem 
csak néptánc-, hanem citeramesterem is. 

Más népzenészekkel szoktál együtt muzsikálni?
Számos alkalmam volt már különböző népi zenekarokkal 

együtt muzsikálni, akár teljes estés gálákon is, énekesként. 
Örömmel daloltam a Tarsoly Zenekarral, Szikes Zenekar-
ral és Terék József és Barátaival és Erdélyben velem hasonló 
korú és gondolkodású muzsikusokkal.

Mikor alakult a Tápió Énekegyüttes?	
A Tápió Énekegyüttes 2019. június 25-én alakult meg, 

azon célból, hogy a Tápió-mente 21 településének népdala-
it népszerűsítse határainkon innen és túl. Az énekegyüttest 
hárman alkotjuk Mázás Jázmin (Sülysáp), Sass Éva (Tápió-
szele) és jómagam. 2019 augusztusában a X. Muzsika Hídja 
Fesztiválon léptünk fel először együtt, ez volt az első nem-
zetközi versenyünk is. Ezután egy ideig sajnos csak az online 
térben mérettethettük meg magunkat a pandémia miatt. 

Magyarországon a Magyar Kórusok, Zenekarok és Népze-
nei Együttesek Szövetsége (KÓTA) által megrendezett kár-
pát-medencei szintű versenyen 2022. augusztus 28-án vehet-
tük át a 26. Egri Népzenei Gála KÓTA Aranypáva Nagydíjas 
Gálahangversenyen Magyarország egyik legrangosabb ered-
ményét, a KÓTA Aranypáva Nagydíjat.

Igyekszünk nemcsak a Pest vármegyei és Tápió-menti 
népdalokat, hanem az ezen területeken élő kisebb nemzeti-
ségek népdalait is elsajátítani és képviselni. 

Véleményem szerint csapatként, összefogva tudjuk legin-
kább megismertetni a felnövekvő generációkkal és a világgal 
a Tápió-mente népzenei kincsét.

Mit jelent számodra, hogy a Tápió-vidéket szeretnéd 
képviselni?

Manapság a népzene igen főváros orientált. Itt vidéken, 
ahonnan indult, nem igazán foglalkoznak vele az emberek 
sőt, van, hogy unalmasnak gondolják. 

Viseletbe vagyok, amikor énekelek. Általában abban, 
amely Úriban megmaradt. Fontosnak tartom, hogy az embe-
rek megismerjék a hagyományos öltözködési kultúrát.

 A Tápió-menti népdaloknak különleges a dallamvilága, 
ezen belül a farmosiak talán az egyik legkülönlegesebbek, 
mert itt vannak a legnagyobb hangterjedelmű dalaink. A 
népi kultúránkat meg kell őrizni és továbbadni a fiatalabb 
nemzedékeknek, mert a múltunk a jövőnk záloga. Nem sza-
bad, hogy elvesszen a viseletünk, népzenénk, hagyománya-
ink, épített örökségünk. A Tápió-mente élő kincsére vigyázni 
kell, nehogy az idő múlásával megfeledkezzünk róla.

Mi jut eszedbe a Tápió-mente szóról?
A Tápió-mente szóról először a farmosi Madárvárta, a 

Blaskovich Múzeum, az aranyszarvas, illetve a „Kimentem én 
a Tápió partra pihenni” kezdetű dal jut eszembe. 

Azt kívánom, és azért tevékenykedek, hogy a Tápió-mente 
és a Kárpát-medence kultúrája és értékei a benne élő embe-
rek méltó büszkeségeivé váljanak. 

Az interjút készítette: 
Bozóki Balázs és Szarvas Angéla

Büszkeségeink
Ezúton szeretnék gratulálni Marton Lili és Marton Gábor farmosi diákoknak, akik tanulmányi eredményükkel kiérdemel-

ték, hogy Bendegúz hun nagykirály szobrának 
avatóünnepségén elsőként helyezhették el ko-
szorúikat. Az avatóünnepségen a Matolcsy 
Miklós Általános Iskola diákjaira nem csak 
szüleik, családjuk lehetnek büszkék, de felté-
telezem, hogy tanáraik és az igazgatójuk is. 
Ez a két csemete életük végéig emlékezni fog 
erre a pillanatra, amit akkor éltek meg. Biztos 
vagyok benne, hogy évtizedekkel később, le-
endő gyermekeiknek, unokáiknak tisztelettel 
fogják elmesélni Bendegúz történetét és saját, 
Bendegúzhoz kötődő történetüket. Minden 
elismerésem a két gyermek felé, akik kiválóan 
oldották meg a koszorúzás protokollját. Gon-
dolom, Németh Csaba tanár úrnak köszönhe-
tik a koszorúzási ceremónia elsajátítását. Ked-
ves Lili, kedves Gábor! Ugyan nem mondtam 
el nektek, de a park egy részén a megörökített 
pillanat megmarad, mert ez a fotó bizony tör-
ténelmi eseményt elevenít meg, és ennek falon 
a helye. 

Fekete Antal A képen: Marton Gábor, Marton Lili, Fekete Antal,  
Dr. Drábik János, Csákó Zoltán, Bartha Barna
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Kalandos erdei vándortábor a Balaton-felvidéken
Az idei nyár sem múlt el vándortábor nélkül. Lelkes kis csa-

pattal vágtunk neki ezen a nyáron is a Balaton-felvidéknek. 
Farmosról 11 diákkal indultunk el 2023. július 24-
én Monostorapátiba, hogy ott csatlakozzunk is-
mét a ceglédi vándortáboros csapatunkhoz. 7 nap 
alatt barangoltuk be a Balaton ezen tájegységének 
csodálatos részeit Monostorapátitól egészen Zán-
káig, ezalatt összesen 75 kilométert tettünk meg 
gyalogszerrel.

A gyerekekkel minden táborhelyen két éjsza-
kát aludtunk katonai sátrakban. A táborhelyekről 
a hátizsákjainkat magunkra véve útnak indultunk 
a következő állomás, következő kaland felé.

Első nap is belecsöppentünk a Művészetek 
Völgye 10 napos fesztivál forgatagába Kapolcson, 
innen a ceglédi kisbuszok vittek minket Monos-
torapátiba, ahol a sportpálya mellett álltak a sátra-
ink. A sportpálya remek lehetőséget teremtett az 
ismerkedésre és a mókázásra. Az időjárás szeszé-
lyei miatt az idei teljesítménytúránk (20km) saj-
nos elmaradt, mert rettentő vihar készülődött és 
visszaküldtek minket a táborba. Helyette előző nap felmász-
tunk a hegyesdi vár romjaihoz, ahonnan remek kilátás tárult 
elénk, majd elmentünk forrást keresni, de a szeszélyes idő-
járásnak köszönhetően kissé bőrig áztunk, majd a visszafelé 
úton szikrázó napsütés szárította meg elázott ruháinkat. Eb-
ben az évben a csapadékosabb nyárnak köszönhetően szám-
talan forrás vizével olthattuk a szomjunkat. A következő tá-

borhelyünk a balatoncsicsói Erdei Iskolában volt. Az útvonal 
Kapolcson és Vigántpetenden keresztül haladt, ahol a diákok 

bepillantást nyerhettek, mi is zajlik egy művészeti fesztivá-
lon. A kegyes időjárásnak köszönhetően száraz lábbal kel-
tünk át a Művészetek-völgyén. Az erdei iskolából másnap 
kolostorrom felfedező túrát tettünk, melynek végállomása 
a gyönyörűen felújított Kinizsi vár volt, Nagyvázsonyban. A 
táborba visszavezető út néha-néha eltűnt a szemünk elől, de 
hála a szemfüles kis csapatunknak, végül ráleltünk a helyes 
útra és vacsorára beértünk a táborba. A vacsora után Gergő, 
az útvonalfelelősünk esti vadlesre vitt bennünket, ahol igen 
mozgalmas látványban volt részünk a vadkantól kezdve az 
őzeken keresztül a kicsinyeit terelő anyakocáig. Az estét a sö-
tét erdei úton izgalmas bátorságpróbával zártuk.

Másnap reggel összepakoltuk a hátizsákot, hogy az utolsó 
szállásunkra, a takaros, alig 200 lakosú Monoszlóra indul-
junk. A nyári melegben gyorsan elértük a monoszlói refor-
mátus templomkertet, ahol az utolsó két éjszakát töltöttük. 
Kérésünkre szállásadónk mesélt a templom és a falu törté-
netéről. Ezután sötét felhők gyülekeztek és hatalmas nyári 
zivatar bekergetett a közösségi sátor alá, ahol nagy nevetések 
közepette boldogan fogyasztottuk el a finom vacsorát, mely-
hez nutellás gombóc desszertet is kaptunk. Másnap, nagy 
örömünkre száz ágra sütött a nap, ugyanis az utolsó előtti 
napi túránk a zánkai szabadstrandra vezetett. Alig vártuk az 
egész heti gyaloglás után, hogy végre megmártózhassunk a 
Balaton hűs vizében. A strandolás után este, hagyománya-
inkhoz híven KiMitTud?-dal zártuk a tábort, ahol a csoport 
apraja-nagyja felejthetetlen műsorral rukkolt elő. 

Utolsó nap áztató esőben tettük meg a zánkai állomásra 
vezető utat, de a gyerekek hősként állták a sarat-néhol szó 
szerint. Örömmel tölt el, hogy ismét születtek barátságok az 
egy hét alatt a két iskola nebulói között, akik már a tábor 
után megfogadták: „Jövőre veletek ugyanitt!”

Balaton-felvidék 2023. július 24-30.
Nagy Gáborné Kali Mónika
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Farmos természeti értékei farmosi emberek alkotásaiban

Kedves érdeklődők!
A Tápió-menti Kézműves Egyesület 2017 decemberében 

alakult, majd 2023 májusában teljes vezetőség cserén ment 
át.

Sokszínű Kézművesekkel büszkélkedhetünk, a jelenleg 21 
tagból van többek között kerámiás, mézeskalácsos, fagraví-
rozásos, gyöngyfűző és csomózás technikás, késes, horgolós, 
gyertyás és filcanyagból készített - valamint pontozott tech-
nikával készült termékeket előállító. Ezeken felül sok pártoló 
tagunk van, akik nem kézművesek, de munkájukkal, kapcso-
latukkal, ötletekkel segítik az Egyesületünket.

Egyesületünk célja között szerepel, hogy összefogjuk a tá-
piómenti települések kézműveseit, felhívva a figyelmet a kéz-
művesség fontosságára, hisz sokan hagyományokat őrizn ek.

További céljaink között szerepel, hogy hagyományt te-
remtsünk egy ökovásárral egybekötött rendezvény formá-
jában, amit minden év nyarán szeretnénk megrendezni. 
Büszkén mondhatjuk, hogy idén megtartottuk az elsőt Tápi-
ószentmártonban, Szent Iván napján.

Továbbá céljaink között szerepel, hogy a tápiómenti 21 
település polgármestereivel felvesszük a kapcsolatot, hogy a 
bemutatkozáson túl egy hosszú távú kapcsolatot teremtsünk, 
és egymás segítségével felleljük és összefogjuk a tápiómenti 
Kézművest.

Hisszük, hogy kézzel és szívvel naggyá tud nőni az Egye-

sületünk, így megőrizve és kiemelve a kézműves termékek 
értékét.

Egyesületünk várja a tápiómenti kézművesek jelentkezé-
sét az alábbi településekről: 

Bénye, Farmos, Gomba, Káva, Kóka, Mende, Nagykáta, 
Pánd, Sülysáp, Szentlőrinckáta, Szentmártonkáta, Tápióbics-
ke, Tápiógyörgye, Tápióság, Tápiószecső, Tápiószele, Tápió-
szentmárton, Tápiószőlős, Tóalmás, Újszilvás, Úri

Elérhetőségeink:
* 2711 Tápiószentmárton, Kossuth Lajos u. 11
8 tapiomentikezmuvesegyesulet@gmail.com

 oldal: Tápió- menti Kézműves Egyesület

Kállainé Zsóri Annamária
Illés Szabó Edit

Tápió-menti Kézműves Egyesület vezetősége

Köszönöm azoknak a segítségét, akik alkotásaikat a Tápió-
Fesztre ideadták.

Köszönet: Badinszki Béla fadíszművesnek, Bíró László Ist-
ván természetfotósnak, Gál Zoltánnak a nádi világot megje-
lenítő képeiért, Káplár Bélának festményeiért. Gál Zoltánné 
csuhéjból készített tárgyai és tűgobelin képe, valamint id. 
Ács Józsefné gobelinjei színesítették sátrunkat. Természetih-
letésű képeket dr. Ácsné Jolika bocsájtotta rendelkezésünkre 
amellett, hogy süteményt sütött és segítkezett a TápióFeszten. 
Megköszönöm Vekety Hajnalka, Spengler László munkáját, 
valamint az Önkormányzat karbantartóinak és a Művelődési 
Ház és Könyvtár dolgozóinak a segítségét, amivel hozzájárul-
tak, hogy a kiállítás létrejöhessen.

„Álmod, ha őrzi millió nádszál,
ás tartja feletted az eget,
neked adja a csillagos békét,
és megsimogatja szívedet.”

(Fekete István)
Baranyiné Deák Mária
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MeghívóMeghívó
Termelői és Kézműves vásár

Szeretettel meghívjuk Önt és kedves családját Vásárunkba,  
melyet kisebb családi nappal kötünk egybe  

immár a Halloweenre hangolódva.

Várunk minden érdeklődőt 

Farmoson a Ligetbe Farmoson a Ligetbe 
(Öregszőlő 1602, Szarvas utca)

2023. október 22-én, 10-16 óráig.2023. október 22-én, 10-16 óráig.

Termelőink és Kézműveseink mellett egész napos programokkal készülünk  
a gyermekek részére (arcfestés, homokfestés, lovaskocsikázás, ügyességi játékok, 

előadások, foglalkozások).

Délután családi kincskeresés különböző jutalmakért.
Egész nap büfé, süti vásár, tea és forralt bor is várja az ide látogatókat.

Várunk szeretettel mindenkit!

Szervező: Tápió- menti Kézműves Egyesület 

A műsorváltozás jogát fenntartjuk!



20. OLDAL	 2023. OKTÓBER

Kedves újságolvasók!
Napokban sőt, már az elmúlt hónap-

ban is, egyre aktívabban jelennek meg 
hozzászólások a különféle online olda-
lakon, véleményt alkotunk, megosztjuk 
egymással egy-egy ügy kapcsán gondo-
latainkat, javaslatainkat, a falu műkö-
désével, eseményekkel kapcsolatosan. 
Meggyőződésem és tapasztalom, hogy 
az emberek sokaságához az online tar-
talmak jutnak el leghamarabb.  A mai 
világunkban a személyek nyilvánosan 
alig-alig nyilvánulnak meg, ugyanak-
kor nagyon is markáns véleményük 
van a környezetünkben zajló, történő 
eseményekről, online felületeken. A 
billentyűzet magányában, de az on-
line közösség részeseként talán sokkal 
könnyebb a gondolatainkat, vélemé-
nyünket megosztani másokkal.

 Valószínűleg már nagyon sokak ér-
tesültek arról, hogy 2024-júniusában, 
Európai Uniós parlamenti választá-
sok, és ezzel egyidejűleg helyhatósági 
választások is lesznek tartva Magyar-
országon, mi új képviselő testületet és 
polgármestert is fogunk választani. Na-
gyon sok történésírás, egy-egy nagyon 
fontos dolog, ami már évtizedek óta 
téma, probléma a kis közösségünkben, 
ismételten és ismételten bekerül a napi 
életünkben, amin az emberek esetlege-
sen jól kibosszankodják magukat, ezen 
dolgok nem véletlenek, pontosan már 
az elkövetkező választásoknak szólnak. 
Esetenként legkevésbé a probléma meg-
oldásáról, hanem inkább egyének pozi-
cionálásáról, mondhatni egy előadás 
részesei lehetünk, úgy, hogy igazából 
még nem is tudjuk, hogy valójában kik 
fognak a pályán játszani, sportnyelven 
szólva. Azért azt nagyon is érdekesnek 
tartom, ha valaki már 4 éve, vagy még 
több ideje a KT tagja, az elmúlt évek 
alatt nem nagyon bontogatta szárnyait 
sőt, most mitől, honnét kapott ihletet, 
megvilágosodást? Úgy, hogy a KT-nek 
gyakorlatilag új projektekre nincs na-
gyon lehetősége, az idő rövidsége miatt, 
miért nem volt 4 év elég egy-egy prob-
léma orvoslására? 

Az elmúlt hetekben az első ilyen is-
mételt fellángolás a „zebrával”, a gya-
logátkelő hellyel kapcsolatosan zúdult 
ránk, elöljárójában hozzátartozik a 
dologhoz, hogy ez az ügy polgármeste-
reken és képviselő-testületeken átívelő 
probléma, 25 azaz huszonöt éve nincs 

megoldás, ráadásul úgy, hogy ezt a la-
kosság óriási többsége szeretné. Az ok 
nagyon egyszerű, csak körül kell nézni 
reggelente a faluban, a gépjárműfor-
galom az utóbbi években talán még 
triplázódott is, autók jönnek autók 
után, elég hosszú sorokban, nehezen le-
het az egyik oldalról a másikra átmen-
ni, nagyon megnőtt a balesetveszély.

A napokban az egyik önkormány-
zati képviselő ebben az ügyben önálló 
javaslatot terjesztett a képviselő testület 
felé, ami önmagában nagyon is dicsé-
retes, ritkán járok KT ülésre, de erre 
elmentem, mert nagyon érdekeltek a 
fejlemények, és tényleg hittem, naivan, 
hogy talán történik valami érdemi elő-
relépés, maga a KT ülés nagyon is kor-
rektül zajlott, bárki, aki ott volt, ha kért, 
kapott 2 percben lehetőséget a véle-
ménynyilvánításra. Az előterjesztésben 
az volt benne, hogy ismételten fel kell 
venni a kapcsolatot a közútkezelővel, 
és Czerván György országgyűlési kép-
viselővel, hogy a közútkezelő gondolja 
újra ezt a projektet, a balesetveszély és 
a megnövekedett forgalom miatt. Ezen 
kívül a KT meghatározta a polgármes-
ternek, hogy ez ügyben minden testü-
leti ülésen adjon tájékoztatást, arról, 
hogy áll a dolog, szóval ennyi történt.

Tisztelt olvasó, ha 25 éve ez a problé-
ma, a megoldása eddig jutott, felvenni 
a kapcsolatot, levelezni, újratervezni, és 
a majd talán egyszer valamikor meg-
épül, akkor semmi, vagy nagyon kevés 
előrelépés történik. Közben azért ne 
tessék elfelejteni, a község új arculatá-
nak kialakítása gőzerővel folyik, ez a 
beruházás a következő évtizedekben 
meghatározza a faluközpontot, a fa-
luközpontban a gyalogos, kerékpáros 
közlekedést, épül egy új, nagyon szép 
közpark a főtér helyén, közel 260 millió 
forint összköltségvetéssel. Igen, meg-
néztem, megkérdeztem hozzáértőket, 
közlekedéssel foglakozó szakértőt is, 
jogszabály írja elő, hogy a közpark 
biztonságos megközelítéséről a terve-
zéskor gondoskodni kell, magyarul a 
tervezéskor gyalogos-átkelőhelyeket 
kell, kellett volna tervezni, mivel a te-
rületet, a közparkot, ami szabadidős 
központ is egyben, nagyon forgalmas 
utak határolják körül, sajnos ez elma-
radt, pedig soha vissza nem térő lehe-
tőség lett volna ennek a problémának 
a megoldása.  Volt olyan képviselő, aki 
azt mondta, hogy azért nem lehetett 

ebben a projektben biztonságos gyalo-
gátkelőt, „zebrát” tervezni, mert a zebra 
az közút, a közútkezelőhöz tartozik, a 
közpark meg községi beruházási pro-
jekt???? Naaa, de kérem? Csak egy apró 
kérdés: hogyan lehet biztonságosan 
majd megközelíteni ezt a közparkot, 
ahol játszótér, sportpálya, görkorcso-
lyás, rolleres, biciklis dühöngő, meg 
számos szuper dolog épül, még ifjú-
sági szállás is volt, vagy van az eredeti 
tervekben, értem én, meg sokan má-
sok is, valószínűleg senki a tervezés 
elkészítésekor nem gondolt erre, vagy 
nem is határozták meg a megrendelők 
a tervezőnek ezt a lényegi dolgot, igen 
van ilyen, de legalább ne legyen senki 
képmutató, önkormányzati képviselő-
ként, a választások előtt pár hónappal, 
mert ha akár most elkezdődik bármi 
is, az engedélyek beszerzése és a meg-
valósulás legalább 1-(2) év!!!  A KT 
ülésen a polgármester úrtól elhangzott 
még gyalogátkelő ügyben, hogy épülni 
fog zebra a 311 útvonal szakaszán, ha-
marosan valahol, ahová a Hivatal kéri, 
jelenleg ez kigondolás alatt van, hogy 
hova. Ott is nagy szükség lenne rá, sok 
helyen, de az igazi megoldás a faluköz-
pont lenne.

Felmerül a kérdés, hogy akkor így 20 
év után mi lehet a megoldás?  A napok-
ban nagyon sok időt fordítottam erre az 
ügyre, és nagyon sokan segítettek is az 
ötletelésben, valószínűleg mese nincs, 
csak önerős megoldás marad, ha másho-
gyan nem megy, márpedig nagyon ne-
hezen akar megvalósulni.  A közútkeze-
lő is szegény, mint a templom egere, egy 
ilyen közúti műtárgy megépítésé kb. 5 
millió forint is lehet.  A Polgármester Úr 
kérdésemre elmondta, az önerős beru-
házásra, megvalósulásra nincsen pénze 
a községnek, még akkor sem, ha minden 
engedély birtokában, a közútkezelő zöld 
utat adna a megvalósuláshoz. 
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Szintén a napokban osztottam meg 
az online fórumon egy hasonló hely-
zetben lévő falu 20 év üresjárat után 
hogyan oldotta meg az Ő zebráját, hát 
hogyan? A község lakóinak összefo-
gásával, a vállalkozóik segítségével, a 
tervezésen kívül, mindent saját maguk 
csináltak társadalmi munkában, meg�-
győződésem nekünk is ezt az utat kell 
járni, mert összefogással, jóakarattal, 
a szabályokat betartva, hivatalos enge-
délyeket megszerezve meg tudjuk csi-
nálni, és meg is fogjuk csinálni, mert 
egyszerűen nincs megint 20 évünk a 
megvalósításra. Másoktól tanulva, elő-
írások betartásával, konszenzussal, az 
emberek véleményét meghallgatva, 
megkeressük a legoptimálisabb helye-
ket a faluközpontban, ezek a helyek az 
általános iskola előtt és az ABC előtt 
valahol, ahol a közlekedési szabályok 
lehetővé teszik. 

Másik ilyen sokakat véleménynyilvá-
nításra ösztönző, pro és kontra dolog az 
online fórumon, az Öregszőlő földút-
jainak javítása volt. Szeretném jelezni, 
hogy ebbe a dologba, mármint az út ja-
vításába, gléderezésbe, a polgármester 
úr kérésére, egy családtagom az utakat 
végig javította kb. 2 éve, nem volt egy 
hálás feladat, pedig lényegesen jobb lett 
a mostani karbantartás után, sokaknak 
nem volt jó akkor sem, és most is ha-
sonló volt a helyzet, tudják? 50 évig a 
másik oldalon a „krizsanyba” laktam, 
dűlőút ügyben ugyanezekkel a prob-
lémákkal, télen sár, nyáron homok, 
nagyobb esőzéskor hatalmas átjárha-
tatlan pocsolyák, belógó fák, gallyak, 
mi saját magunknak javítottuk, néhai 
Sülyi Jóska irányításával, kalákába, 
tessék megnézni, ma is így csináljuk, 
vagy csinálják az arra lakók. A dűlő jól 
járható, nincs gödör, és a homok sem 
vészes, mit gondolok erről? Nem lehet 
úgy csinálni valamit, hogy az ott lakók 
nem tudják, hogy mit, miért csinálunk, 
be kell vonni a munkákba az arra la-
kókat, ezeket a dűlőket már nem elég 
csak gléderrel elhúzni, előtte meg kell 
tárcsázni, jobbról és balról, utána elsi-
mítani, és hengerrel megtaposni, mi is 
így csináltuk a „Krizsanyt”, pár napig 
nagyon nehezen lesz járható, a fellazult 
talaj miatt, de újabb pár nap elteltével 
egy korrekt, jól járható dűlőutat kap-
hatnak, az év minden szakára.  A be-
lógó ágak levágást sem a hivataltól kell 
várni, mert nincs rá kapacitás, a közös-

ség, a dűlőkben élők segítsége elenged-
hetetlen, ha csak páran jönnek segíteni, 
már az is látványos.  A dűlők földutak 
állapotán, összefogással, közösen, igen 
is sokat javíthatunk, persze, soha nem 
lesz jó, jellegéből adódóan, de a jobbá 
tétel lehetősége megvan.

A harmadik ilyen esemény, egy csa-
ládi rendezvény túl hangosra sikere-
dett, és nagyon megosztó is lett, sokak-
kal beszélgettem ez ügyben is, még az 
ominózus eset előtt, a KT ülésen maga 
a Polgármester Úr hozta fel háttérbe-
szélgetésként a problémát. A jegyző
asszony elmondta, hogy a falunak 
nincsen „csend” rendelete, ami harmo-
nizál az irányadó kormányrendelettel, 
manapság mindenki olyan családi ren-
dezvényt tart, amilyet szeretne, még be 
sem kell jelenteni. A kormányrendelet 
22 órát jelöli meg, a hangoskodás be-
szüntetésére.  Meggyőződésem, hogy 
igen is van megoldás, a BM rendelet le-
vezeti, megadja azt a lehetőséget, hogy 
a települések saját maguk határozzák 
meg, hogy napszaknak megfelelően, 
még az időpontok meghatározására is 
lehetőséget ad, napszaktól függően zaj 
kibocsájtásának helyszínétől x távolsá-
gon belül, mennyi lehet a hangszen�-
nyezés, decibelben meghatározva. Le-
hetőséget ad az önkormányzatoknak 
a helyi rendelt megalkotásában, pld. 
hétvége-hétközben, pld., hogy helyben 
határozzák meg, milyen mértékű lehet 
a zajszennyezés mértéke. Persze ennek 
a rendeletnek a megalkotásához hoz-
záértő, irányadó jogszabályokat isme-
rő szakember kell. A helyi rendeletnek 
harmonizálni kell a magasabb szintű 
BM rendelettel úgy, hogy a helyi sa-
játosságokat maximálisan figyelembe 
lehet venni. A rendelet betartatására a 
rendőrségnek van lehetősége sőt, meg-
vannak az eszközei az ilyen zajszennye-
zés mérésére is.

 Sokszor hallom, hogy miért baj az, 
ha valahol zenés mulatság van, nem ez 
a baj sőt, a mulatás nagyon fontos, elen-
gedhetetlen emberi tevékenység, de az 
igenis nagy baj, ha egy ilyen mulatság-
tól, x km-re minden ház ablaka remeg, 
vagy arról szól a dolog, hogy harsány és 
figyelem felkeltő legyen, ráadásul hét-
köznap, kora délutántól az esti órákig, 
mindenkinek törekedni kell arra, lehe-
tőleg ne zavarjunk másokat, mert igenis 
van tolerálható hangerő, ami nem okoz 
problémát, vagy legalábbis a többség 

számára elfogadható. Nagyon fontos az 
emberi konszenzus, az egymás közötti 
kommunikáció, a kölcsönös tolerancia, 
intelligencia, egy csipetnyi jó indulattal 
fűszerezve, sokat segíthet ilyen helyze-
tekben is, inkább ezeknek a tulajdonsá-
goknak kellene érvényesülni, mint eset-
legesen a hatósági intézkedésnek, mert 
a hatósági intézkedés ugyan hatékony, 
de senkinek sem jó, mert mindenkibe 
„tüske” marad.

Megint más, ismételten hatalmas 
igény lenne a kerti zöldhulladék sza-
bályosan történő égetésére, esetleg 
gyakoribb szállításra. Valószínűleg a 
gyakoribb szállítás még többe kerülne 
a mostani hulladékelszállítási árhoz ké-
pest. Felvetődött, hogy létesíteni kelle-
ne egy zöldhulladék lerakó lehetőséget. 
Igaz, nem községi szervezésben, de lé-
tezik ilyen a faluban, Kiczkóék előzetes 
megbeszélés alapján, befogadják a kerti 
zöldhulladékot, még a diófa levelét is. 
Ha község létesítene ilyen lerakó helyet, 
az pár napon belül tele lenne nemcsak 
zöld hulladékkal, hanem minden más-
sal is, tessék megnézni példa gyanánt 
az üveglerakót, szerintem ez nem lenne 
járható megoldás. (BM rendelet időle-
gesen ad lehetőséget tűzgyújtásra.) Má-
sik elképzelés, hogy havonta egy napot 
jelöljön ki a hivatal amikor lehetőség 
lenne az ilyen hulladékok elégetésére, 
miután azok kiszáradtak, éghetővé vál-
nak, ez még talán járható út is lehetne, 
de ugye tudjuk, hogy pld.  ezen a na-
pon, a kijelölt napszakban az egész falu 
megtelik füsttel, ez megint másokat 
zavar, de konszenzus, tolerancia, a sza-
bályozás, az országos tűzgyújtási szabá-
lyozással (BM) harmonizálva, a helyi 
tűzoltókkal egyeztetve, csak havonta 
esetleg 1x, X napon, X órától Y óráig, 
lehetne füstölni? Bízzunk benne, hát-
ha lesz előrelépés, ilyen vagy akár más 
megoldás lehet a házi komposztálás, 
amit sokan alkalmaznak, mert egy jó 
minőségű táptalajt kapnak, de manap-
ság már sokak, szinte a többség nem 
művel kertet. A kert mostanság egy 
más funkciót tölt be, mint évtizedekkel 
ezelőtt, ami jól jelzi, hogy a falusi éle-
tünk mennyire átalakult. Mindenesetre 
keresni kell a megoldást, bár szerintem 
a megoldás mindenki számára elérhető, 
vagy így, vagy úgy.

Köszönöm, hogy elolvasták gondo-
lataimat.

Tisztelettel: Major László
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A KÖNYVTÁROSOK AJÁNLJÁK!
Gyermek:

	– Nagy járművek a városban/Christian Tielmann-Niklas 
Böwen (Barátaim, a járművek)

	– Pünkösdi mese/Takács Viktória
	– A csigaház kincsei - Bogyó és Babóca/Bartos Erika
	– Számok
	– Hová bújtál kiselefánt?/Sam Taplin (Kukucs-könyvek)

Ifjúsági:
	– Utazás Dínómdánomba/M.Kácsor Zoltán
	– Berci és az elképesztően jó focimeccs/Christian Tiel-

mann
	– Kalandok az erdő mélyén/Fiala Borcsa
	– Megsebzett bizalom/Gina Mayer (Lósuttogó akadé-

mia)
	– A mágikus detektívbőrönd nyomában/Cally Stronk-Pat-

rick Fix
Felnőtt:

	– Mad Max Hawkinsban/Brenna Yovanoff (Stranger 
Things)

	– Hol vagy?/Schaffer Erzsébet
	– Az ismeretlen kedves/Amy Harmon
	– Tartalék/Harry herceg
	– A koromfekete szív/Robert Galbraith

Farmos Közművelődési Könyvtár

Tisztelt Farmos Község Lakói!
Szeptember 14. napján reggel 7.01 perckor illetékte-

len személy/ek bejutott/ak a Messenger fiókomba, és a 
délelőtti órákban közel 400, kizárólag farmosi személy-
nek küldött a nevemben, rólam készült 4 féle lejárató 
üzenetet. Korábban és később saját, valós profilképem-
mel Fekete Antal nevű profillal bekerült farmosi cso-
portokba, ahol trollkodását a nevemben megkezdte. 

Felhívom a lakosság figyelmét, hogy tőlem ilyen típu-
sú üzeneteket nem kapnak, egyelőre nem tervezem a fa-
cebook profilom megváltoztatását sem, így aki a későb-
biekben a nevemben, vagy rólam sértő, esetleg lejárató 
célzatú üzenetet kap, kérem, jelezze a 06 70/255-5350 
telefonszámon. Kizárólag a megszokott, évek óta ismert 
profilon mozgok, így ha valaki Fekete Antal, fekete anti, 
gyümölcsös anti néven kap üzenetet, kérem, jelentse a 
profilt.

A kellemetlenségekért ugyan nem nekem kellene, de 
elnézést kérek. Klenovszki Katinak, Szűcs Tibinek kü-
lön köszönöm a gyors reagálást.

Tisztelettel: Fekete Antal

KŐMŰVES ÉS ÁCS MUNKÁK
festés, szigetelések, kúpolások, betonozások, kémények javítása és repedt, 

süllyedt falak helyreállítása.

Kisebb-nagyobb munkákat vállalunk GARANCIÁVAL!

INGYENES FELMÉRÉS! 20% KEDVEZMÉNNYEL! NYUGDÍJASOKNAK 
30% KEDVEZMÉNNYEL!

TEL.: 06-30-885-96-21

„Pazar - gyerekruha, 
játék

Gyerekruhák és játékok óvodás ko-
rig, jó minőségben, megfizethető 
áron.

A folyamatosan bővülő kínálatban: 
puzzle-ok, készségfejlesztő játékok, 
babák, csörgők, rágókák, autók, fog-
lalkoztató füzetek, könyvek, tolltar-
tók, ovis táskák...stb.

Rendeljen a Facebook oldalon, és ve-
gye át személyesen Farmoson.

Készletről, számlával. 

Keresse az üzletet a Facebook-on 
(Pazar - gyerekruha, játék);  

érdemes benézni. 

Lampért-Kármán Tímea
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Fülöp Imréné sz.: Szakálos Magdolna, 1927.12.02. elhunyt: 2023. június 09.

Kovács Erzsébet sz.: Nagy Erzsébet, 1958.05.05. elhunyt: 2023. június 23.

Makai József sz.: 1951.03.25. elhunyt: 2023. június 30.

Bendó István sz.: 1963.12.12. elhunyt: 2023. július 08.

Lanszki Lara Szófia sz.: 2021.08.25. elhunyt: 2023. július 18.

Urbán István sz.: 1951.02.27. elhunyt: 2023. július 22.

Hevesi Lajosné sz.: Mucsinyi Veronika Irén, 1941.12.14. elhunyt: 2023. július 30.

Major Istvánné sz.: Varga Margit, 1946.02.06. elhunyt: 2023. augusztus 10.

HÁZASSÁGOT  
KÖTÖTTEK

Till Anasztázia Noémi - Lipták Krisztián 2023. 07. 22.

Albu Liliana Ramona - Nagy Sándor 2023. 08. 26.

Major Nikolett - Kocsi Ádám Pál 2023. 08. 26.

Ábrán Barbara - Szabó Krisztián 2023. 08. 28.

Kónya Nóra - Kiss Gergő János 2023. 09. 08.

ANYAKÖNYVI HÍREK

Hálás szívvel mondunk köszönetet rokonainknak, barátoknak, szomszédoknak, munkatársaknak, 
ismerősöknek, hogy 

MONORI FERENCNÉ 
temetésén részt vettek, fájdalmunkban osztoztak, sírjára a kegyelet és az emlékezés virágait elhelyezték. 

Gyászoló család

Változás az újszülöttek újságban való közlésében
Kedves Szülők!
Kérem, aki szeretné, hogy gyermeke születésének híre megjelenjen a farmosi 
újságban, az éppen aktuális lapzártáig küldje meg a gyermek születésével kap-
csolatos adatokat a farmosujsag@gmail.com e-mail címre. 
Szükséges adatok: 

-	 újszülött gyermek neve
-	 születés pontos dátuma (év, hó, nap)
-	 anya és apa neve

Az utolsó újszülött, akinek világrajöttéről hírt adtunk, 2023.05.08-án látta meg a 
napvilágot, így a következő újságban az ezt követő születéseket áll módunkban 
megjeleníteni. 

MEGÉRTÉSÜKET KÖSZÖNJÜK!
A szerkesztőség

LAPZÁRTA
A következő lapzárta időpontja:  

2023. december 03. 
(vasárnap)

A szerkesztőség e-mail címe: 
farmosujsag@gmail.com

Kérem, ha valaki cikket kíván írni az 
újságba, írása végén tüntesse fel nevét 
(szervezet, egyesület esetében annak 
nevét), ugyanis a szerkesztők aláírás 

hiányában a beküldött anyagokat nem 
tudják publikálni.
A szerkesztőség 

F a r m o s i  I n f o r m á c i ó k  R i p o r t o k

F•A•I•R Lakossági közéleti tájékoztató • Megjelenik kéthavonta • Kiadja: Községi Könyvtár
A szerkesztőség címe: 2765 Farmos, Zrínyi út 1., Telefon: 06 30/710-3964

Felelős szerkesztő: Szarvas Angéla
E-mail: farmosujsag@gmail.com • Eng.szám: B/Kul/B/90 • Készült: 1200 példányban

Nyomda: Tápió Nyomda, Tápiószele, Holló út 5. • Tel.: 06 20/982-1180 • E-mail: tapionyomda@gmail.com

A szerkesztőség a hozzá érkezett cikk szövegében csak a helyesírási hibákat javítja. Az írások stílusán nem változtat. Bármilyen, az erkölcsi normákat nem sértő 
cikket, olvasói levelet közlünk akkor is, ha annak tartalmával nem értünk egyet! A cikkek tartalmáért a cikk szerzője vállal minden felelősséget.
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A Kaszab Zoltán park átadása Bendegúz szobor a Muszalyban

Bábelőadás a könyvtárban Farmos Községért Emlékérem díjazottak

Kutatók Éjszakája a Vízparti Élet Házában Nyugdíjasok fellépése a falunapon

Szüreti felvonulás Értéktár vetélkedő a könyvtárban


